



ДУМА
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

АССАМБЛЕЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОРЕННЫХ
МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ СЕВЕРА

ул. Мира, д. 5, г. Ханты-Мансийск, 628006 тел./факс: (3467) 39-25-77, тел.: 92-58-23 e-mail: AypinED@dumahmao.ru

07 мая 2024 г.

№ 89

В комиссию по присуждению
премии Правительства Ханты-
Мансийского автономного округа
– Югры им. И.Н. Шесталова

**Отзыв о деятельности коллектива отдела коренных народов Севера
муниципального бюджетного учреждения историко-культурный центр «Старый
Сургут»**

В 2000 году в городе Сургуте в историко-культурном центре «Старый Сургут» был создан отдел коренных народов Севера. Основными задачами отдела являются трансляция, сохранение и развитие национальной культуры коренных малочисленных народов Югры.

Целевым приоритетом в своей работе считают формирование целостного представления о традиционной культуре коренных народов Югры, сохранение уникальных изделий в технике традиционного ремесла обско-угорских народов. Все сотрудники отдела являются носителями традиционной культуры народов ханты и манси. Деятельность отдела включает: этнографические программы по национальным спортивным играм (прыжки через нарты, стрельба из лука), тематические экскурсии, познавательные программы, концерты, мастер-классы по изготовлению традиционных изделий из ткани, бисера, дерева, бересты.

Ежегодно отделом коренных народов Севера проводятся национальные праздники "Вороний день", "Нарождение луны", "День обласа", в которых с удовольствием принимают участие и взрослые, и дети. Особенно хочется отметить мероприятие «Дни культуры финно-угорских народов», в рамках которого проводится научно-практический семинар на одну из актуальных тем по культурному наследию финно-угорских народов, развитию и сохранению народных промыслов и ремёсел, укреплению межнациональных культурных связей финно-угорского мира. Участниками

мероприятия выступают учёные финно-угроведы, представители академической и вузовской науки, студенческой молодежи, работники сферы культуры и образования, мастера народных промыслов и ремёсел, представители общественности финно-угорского мира.

В доме коренных народов Севера размещена постоянная экспозиция «Быт и традиции угорских народов». Важно отметить, что большая часть экспонатов сделана мастерами отдела коренных народов Севера. Помимо этого, на территории историко-культурного центра расположена единственная этноплощадка в г. Сургуте, где представлены традиционные элементы стойбищного поселения: хлебная печь, лабаз, чум, что позволяет посетителям полноценно окунуться в традиционную среду проживания коренных народов Севера.

Коллектив отдела коренных народов Севера в своей работе опирается на конкретные цели и задачи, создавая условия для изучения, сохранения, развития традиционной национальной культуры обских угров, передавая опыт будущим поколениям, формируя и воспитывая чувство любви к родному краю в многонациональном современном городе.

Творческая и культурно-просветительская работа отдела коренных народов Севера историко-культурного центра «Старый Сургут» отмечена положительными отзывами сургутян и гостей города и является достойной Премии Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры им. И.Н. Шесталова.

Заместитель Председателя Думы –
председатель Ассамблеи

Е.Д. Айпин